
RÉMUNÉRATION DES 

PROFESSIONNEL·LES DE LA 

COMMUNICATION 

EN PAYS DE LA LOIRE

Résultats de l’étude quantitative

Mai 2024

Une étude menée par 
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Quelle méthodologie ?

Une enquête menée  du 

1er avril au 3 mai 2024

522 professionnel·les de la 

Communication dans les Pays de la 

Loire

500 questionnaires utiles

(suppression des réponses incohérentes et des alternant·es) 

Environ 10 000 professionnel·les dans les 

PDL

→ Des résultats fiables

(marge d’erreur < à 5%)

Questionnaire anonyme 

online autoadministré

COMMENT ? QUI ? QUAND ?



Résultats



7%

35%

36%

17%

6%

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 64 ans

Profil des personnes ayant répondu
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Femmes
81%

Hommes
19%

Ne souhaite 
pas répondre 

<1%

SEXE ÂGE



78%

9%

5%

2%

2%

2%

1%

1%

0%

CDI

CDD

Freelance / Soloprenariat

Autre

Fonction publique

TNS / dirigeant·es

Salariat en coopérative
d'activité

Portage salarial

Intérim

Profil des personnes ayant répondu
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Loire Atlantique

81%

Mayenne

1% Sarthe

2%

Maine-et-Loire

9%

Vendée

7%

<1%

STATUT DÉPARTEMENT

(75% de la pop. 

française active 

est en CDI)



Profil des entreprises
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Indépendant·e
6%

1 à 10 
personnes 
salariées

15%

11 à 50 
personnes 
salariées

21%
51 à 250 

personnes 
salariées

21%

Plus de 250 
personnes 
salariées

37%

TAILLE DE L’ENTREPRISE

63%

37%

Annonceur Prestataire



Activité des entreprises
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22%

15%

14%

6%

6%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

Édition / Communication / Multimédia

Services aux entreprises

Collectivités / administration publique

Enseignement

BTP / Matériaux de construction

Informatique / Télécoms

Agroalimentaire

Commerce / Négoce / Distribution

Métallurgie / Travail du métal

Transports / Logistique

Santé

Études et conseils

Banque / Assurance

Électronique / Électricité

Bois / Papier / Carton / Imprimerie

Chimie / Parachimie

Machines et équipements /…

Textile / Habillement / Chaussure

SECTEUR D’ACTIVITÉ

40%

45%

16%

Local - régional National International

PÉRIMÈTRE D’ACTIVITÉ
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Expertises mobilisées dans le poste actuel

Quelle(s) expertise(s) mobilisez-vous dans votre poste actuel ?

Cumul des réponses > à 100% - plusieurs réponses possibles

Base : ensemble de 

l’échantillon / 500 personnes

83%

70%

67%

65%

63%

61%

44%

41%

39%

34%

27%

22%

10%

1%

Communication externe

Digital

Production de contenus

Communication corporate

Communication interne

Evénementiel

Marketing

Relations presse

Graphisme

Audiovisuel

Sponsoring, partenariat, mécénat

Responsabilité sociétale des entreprises

Porte-parolat

Autre
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Budget communication

Avez-vous en responsabilité la gestion d’un budget communication ?

[ANNONCEURS UNIQUEMENT]

Base : personnes travaillant côté 

annonceur / 314 personnes

12%

18%

23%

41%

6%

Moins de 15 kE 15 à 49 kE 50 à 99 kE 100 kE à 1
million d'Euro

Plus d'1
million d'Euro

Quel est le montant de votre budget communication ?

Oui  
65%

Non
35%

85% des hommes vs 63% des femmes
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Responsabilité managériale

Avez-vous une responsabilité managériale ?

28%

63%

9%

Une personne

Entre 2 et 10 personnes

Plus de 10 personnes

Vous managez…
Oui  
43%

Non
57%

Base : personnes ayant déclaré 

une responsabilité managériale / 

213 personnes

58% des hommes vs 39% des femmes
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Appartenance au CODIR

Etes-vous membre du CODIR de votre entreprise ?

[UNIQUEMENT PERSONNES EN CDI]

Oui  
18%

Non
82%

Base : personnes ayant déclaré 

être en CDI / 392 personnes

33 % des hommes vs 14 % des femmes
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Satisfaction vis-à-vis de la rémunération

Etes-vous satisfait·e de votre rémunération actuelle ?

Oui tout à fait
9%

Oui plutôt
49%

Non plutôt pas
34%

Non pas 
du tout

8%

Je ne sais pas
1%

Base : ensemble de 

l’échantillon / 500 personnes

DAVANTAGE DE SATISFACTION :

Pour les professionnel·es travaillant dans des 

entreprises de + de 250 personnes salariées (14% de 

Oui tout à fait)

Pour les hommes (15% de Oui tout à fait)

58% des 

professionnel·es sont 

satisfait·es de leur 

rémunération actuelle
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Demande d’augmentation

Avez-vous demandé une augmentation au cours des 12 derniers mois ?

Oui  
50%

Non
50%

Base : ensemble de 

l’échantillon / 500 personnes

Une demande plus fréquente chez :

Les professionnel·es travaillant dans des entreprises 

de 11 à 50 personnes salariées (63% de Oui)

Les personnes âgées de 25 à 34 ans (58% de Oui)
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Rémunération fixe annuelle brute en k€

Quelle est votre rémunération FIXE BRUTE annuelle en k€ ?

25%

37%

20%

18%

Moins de 30 kE 30-39 kE 40 à 49 kE 50 kE et +

Base : ensemble de 

l’échantillon / 500 personnes

Médiane* : 36 k€

* 50 % des personnes 

gagnent plus, 50 % 

gagnent moins
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Rémunération variable

Avez-vous une rémunération VARIABLE ?
Base : personnes ayant 

déclaré une rémunération 

variable / 152 personnes

5%

36%

30% 30%

Moins de 30 kE 30-39 kE 40 à 49 kE 50 kE et +

Quel est le montant annuel de votre variable et votre fixe CUMULÉ en k€ ?

Oui  
30%

Non
70%

De quel type de variable s’agit-il ?
Cumul des réponses > à 100% - plusieurs réponses possibles

39%

52%

70%

17%

Participation

Intéressement

Prime d'objectif

Autres

39% dans les entreprises de + 250 personnes

40% des hommes

Médiane : 42 k€

43% au niveau national 
(source Etude Apec 2023)
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Rémunération globale

22%

24%

11%

35%

39%

19%

23%
22%

28%

20%

15%

42%

Global Femmes Hommes

Moins de 30k€

30-39 k€

40-49 k€

50 k€ +

Base : ensemble de 

l’échantillon / 500 personnes
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Rémunération globale médiane en k€

39

34

35

37

41

29

33

42

43

53

46

36

Indépendant

1 à 10 personnes salariées

11 à 50 personnes salariées

51 à 250 personnes salariées

Plus de 250 personnes salariées

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 64 ans

Un homme

Une femme

MÉDIANE 37 k€ 42 k€ au niveau national (source Etude Apec 2023)



Marie DUPUIS

marie.dupuis@sillaj.fr         

06 24 59 29 89

contact@sillaj.fr         

28 Bd du Colombier 

35000 Rennes
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